



ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

# ΕΓΩ Ο ΠΟΛΙΤΗΣ

ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ

---



## ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:



- ΨΗΦΙΣΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ
- ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΖΩΑ ΣΤΗ ΝΕΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
  - ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΤΣΙΠ ΚΑΙ ΤΩΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
  - Η ΠΕΡΙΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ Η ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΤΩΝ ΑΣΤΕΓΩΝ ΖΩΩΝ ΕΊΝΑΙ ΜΕΡΙΜΝΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ
    - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΒΡΕΣ ΤΟ ΔΙΚΟ ΣΟΥ ΣΠΙΤΙ» - ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ
- ΣΥΝΕΧΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΖΩΩΝ

## ΕΙΣΑΓΩΓΗ:

### ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΤΑ ΖΩΑ ΣΤΗ ΚΥΠΡΟ



Στις χώρες της Ευρώπης αγαπούν και προστατεύουν τα ζώα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η Γερμανία, όπου τα δικαιώματα των ζώων είναι κατοχυρωμένα στο Σύνταγμα της χώρας.

Την ίδια στιγμή, η Κύπρος υστερεί σε θέματα σεβασμού και εφαρμογής των δικαιωμάτων των ζώων. Σύμφωνα με διάφορες εκτιμήσεις στο νησί υπάρχουν 200.000 - 500.000 άστεγα ζώα. Είναι εξημερωμένα ζώα, που βρέθηκαν στην άγρια φύση και οι απόγονοι τους.

Οι κλιματολογικές συνθήκες για να επιβιώσουν τα σκυλιά και οι γάτες στην Κύπρο είναι αρκετά σοβαρές. Η κατάλληλη γι 'αυτά τροφή είναι ελάχιστη, ενώ δεν μπορούν να εξασφαλίσουν φρέσκο πόσιμο νερό. Γι' αυτό στον αγώνα τους για επιβίωση τα ζώα πηγαίνουν προς τους ανθρώπους, βγαίνουν στους δρόμους, όπου μαζικά σκοτώνονται κάτω από τους τροχούς των αυτοκινήτων. Βοήθεια προς τα αδέσποτα ζώα προσφέρουν μόνο εθελοντές, από τους οποίους έχουν οργανωθεί με δικά τους μέσα, μερικά καταφύγια σκύλων. Αυτά τα καταφύγια είναι υπερπλήρη και οι δυνατότητες τους περιορισμένες.

Κανείς άλλος δεν πιάνει αδέσποτα ζώα, δεν προβαίνει σε στερήσεις, ούτε τους παρέχει τροφή και νερό. Ο πλειονότητα των ανθρώπων δείχνουν αδιαφορία για τα εγκαταλελειμμένα ζώα και μερικές φορές είναι ακόμη και επιθετικοί εναντίον τους. Υπάρχουν πολλές περιπτώσεις κακοποίησης ζώων που φτάνει μέχρι τη δολοφονία τους, ενώ η κοινωνία είναι ανεκτική σε τέτοια φαινόμενα.

Ο αριθμός των αδέσποτων ζώων έχει ξεπεράσει κάθε λογικό όριο. Ωστόσο μέχρι τώρα δεν έχουν θεσπιστεί αποτελεσματικοί νόμοι, δεν υπάρχουν πρόστιμα, ούτε έλεγχος για την τήρηση των δικαιωμάτων των ζώων. Το κράτος είναι σαν να έχει αποσυρθεί από την αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος.

## **ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ: ΨΗΦΙΣΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ**



Ψήφιση νομοθεσίας στη βάση σοβαρής μελέτης των μεθόδων εφαρμογής των κανόνων και κανονισμών, που αποδεδειγμένα έχουν αποδώσει στις πιο προηγμένες χώρες της Ευρώπης και του κόσμου, όπου έχουν ήδη υλοποιηθεί και εφαρμόζονται τα δικαιώματα των ζώων.

## **ΕΛΕΓΧΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΖΩΑ**



Αυστηρότατος έλεγχος από το κράτος για την τήρηση της νομοθεσίας για τα δικαιώματα των ζώων, ο οποίος πρέπει να ανατεθεί στη νεοδημιουργηθείσα οικολογική αστυνομία. Το τμήμα αυτό θα έχει δικαίωμα να κατάσχει και να παίρνει τα κακοποιημένα ζώα και να επιβάλλει βαριά πρόστιμα «επί τόπου».

## ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΤΣΙΠ ΚΑΙ ΤΩΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ



Κάθε πολίτης που έχει κατοικίδιο ζώο είναι υποχρεωμένος να του τοποθετήσει ειδικό τσιπ με τα στοιχεία του και να του εκδώσει ταυτότητα μέσα στα χρονικά όρια που προβλέπει ο νόμος.

Το τσιπ θα πρέπει να είναι συγκεκριμένου τύπου, ώστε να μπορούν να διαβαστούν οι πληροφορίες σχετικά με το ζώο και τον ιδιοκτήτη του από μια απόσταση. Επίσης για την απόκτηση ταυτότητας του ζώου είναι υποχρεωτικό το πρόγραμμα εμβολιασμών του. Για την εγκατάσταση του τσιπ, τα εμβόλια και την έκδοση ταυτότητας των κατοικίδιων θα πρέπει να ασχολούνται αδειούχοι κτηνίατροι, για τις υπηρεσίες των οποίων θα πληρώνουν οι ιδιοκτήτες των ζώων. Η επίσκεψη στον κτηνίατρο είναι απαραίτητη τουλάχιστον μία φορά το χρόνο. Όλα τα αρχεία εμβολιασμών και επισκέψεων πρέπει να εισάγονται στην κρατική βάση δεδομένων.

## ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙ ΚΑΙ ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΕΙ ΤΗΝ ΠΕΡΙΣΥΛΛΟΓΗ ΤΩΝ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΖΩΩΝ



Ειδική μονάδα της περιβαλλοντικής αστυνομίας θα πιάνει τα άστεγα κατοικίδια ζώα, θα φροντίζει για την στείρωση τους και θα τα τοποθετεί σε καταφύγια. Για όλα τα ζώα, που μεταφέρονται από την υπηρεσία περισυλλογής, το κράτος θα δίνει βοήθημα στο συγκεκριμένο καταφύγιο. Εξαιρέση θα γίνεται για τα ζώα που εντοπίζεται ο ιδιοκτήτης τους. Σε αυτήν την περίπτωση η πληρωμή εφόρου ζωής του ζώου θα ανήκει στον πρώην ιδιοκτήτη, ο οποίος πέταξε το ζώο στο δρόμο.

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΒΡΕΣ ΤΟ ΔΙΚΟ ΣΟΥ ΣΠΙΤΙ»



Στους πολίτες που θέλουν να πάρουν κατοικίδιο ζώο από ένα καταφύγιο, τους προσφέρεται δωρεάν το τσιπ και η ταυτότητα του ζώου, καθώς και οι εμβολιασμοί και η ετήσια εξέταση για 5 χρόνια. Όλα αυτά τα έξοδα βαρύνουν το κράτος.

## ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ (ΟΜΠΟΥΤΣΜΑΝ) ΣΤΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ



Συνεχής παρακολούθηση και προσοχή στο ζήτημα των δικαιωμάτων των ζώων στο υψηλότερο κυβερνητικό επίπεδο. Οι αρμοδιότητες του Επιτρόπου (Ομπουτςμαν) σε σχέση με τα ζώα, θα πρέπει να είναι τέτοιες που να του επιτρέπουν να παίρνει γρήγορες αποφάσεις. Η ζωή των ζώων είναι πολύ μικρή για να περιμένουμε τις αποφάσεις των δικαστηρίων.

### ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ:



Τα εγκαταλελειμμένα ζώα δεν έχουν την δυνατότητα να μεταναστεύσουν από το νησί. Δεν μπορούν τα ίδια να δημιουργήσουν ένα πολιτικό κόμμα, και να υπερασπιστούν τα δικαιώματά τους στο Κοινοβούλιο. Δεν μπορούν να χτίσουν για τον εαυτό τους σπίτι και να εξασφαλίσουν νερό και τρόφιμα. Οι γάτες και τα σκυλιά από αμνημονεύτων χρόνων επιλέγηκαν από τον άνθρωπο ως τα πιο αξιόπιστα κατοικίδια. Η κοινωνία των πολιτών της Κύπρου πρέπει να έχει τη βούληση και την ευθύνη να κάνει ευτυχισμένη και ασφαλή τη ζωή των ζώων.

Το Κόμμα ΕΓΩ Ο ΠΟΛΙΤΗΣ καλεί όλους τους κατοίκους του νησιού να στηρίξουν το πρόγραμμα για την προστασία των δικαιωμάτων των ζώων. Μόνο με τις κοινές προσπάθειες όλων η Κύπρος μπορεί να γίνει ένα ασφαλές και άνετο σπίτι για όλους τους κατοίκους της!

